

英媒：依賴旅遊業的國家 面臨第二個暑假



(參考消息網8月5日報道)據英國《金融時報》網站8月3日報道，依賴旅遊業的新興經濟體在此次疫情爆發前就已經因為財政緊張和債務激增而陷入困境。如今，由於新冠病毒的傳播使遊客望而卻步，這些經濟體正在估算遊客連續第二個夏季減少所造成的損失。

聯合國世界旅遊組織7月公布的數據顯示，今年前5個月，全球國際入境遊客比2019年疫情爆發前的5.4億人次減少了85%。這比去年同期更糟，當時入境人數同比減少了65%。

報道稱，亞太地區受到的打擊尤為嚴重，入境人數較2019年減少了95%——主要原因是一直沒有來自中國的遊客。相比之下，美國遊客的重新出現減輕了加勒比海地區受到的衝擊。

報道指出，大部分新興國家的旅遊收入下降正值政府苦於應對疫情帶來的損失之際。國際金融協會稱，大型新興經濟體的平均政府債務從2019年占國內生產總值(GDP)的52.2%增至2020年的60.5%，創下有記錄以來

的最大增幅。報道還指出，損失的分布並不平均。有些經濟體在發生疫情之前的狀況好於其他經濟體，因此更有能力渡過難關。

穆迪投資者服務公司駐紐約高級分析師戴維·羅戈維奇說，風險最大的國家是“經濟規模較小、多樣化程度較低、遭遇疫情時財政狀況較差的國家。巴哈馬、馬爾代夫和斐濟等地極其依賴旅遊業，因此受到了巨大衝擊”。

法國巴黎銀行駐倫敦新興市場經濟學家路易斯·愛德華多·佩肖托說，今年迄今的情況比去年預測的更糟。

他說：“去年有一種假設認為，2021年會出現反彈。去年(人數)的降幅接近世界旅遊組織最悲觀的預測，因為我們在(北半球)冬季期間沒有實現復蘇——恰恰相反。今年，情況沒有如期好轉。”

他指出，原因包括許多發展中國家的疫苗接種速度緩慢以及病毒的新變種擴散，這些都阻礙了各國放鬆邊境限制的計劃。

穆迪公司稱，泰國2019年有20%的GDP和

就業來自旅遊業。今年夏季，該國試圖對已接種疫苗的遊客啓動“旅遊氣泡”，但從一開始就不順利：儘管實施入境管制，但仍有遊客的病毒檢測結果呈陽性。

然而，穆迪公司指出，旅遊業的崩潰並沒有使泰國的公共財政陷入危機。這是因為該國其他經濟領域(如製造業以及服務業的其他部分)的強勁表現抵消了旅遊業遭受的衝擊。菲律賓和柬埔寨等多樣化程度較高的其他亞洲經濟體也處於類似境地。但報道稱，對小島經濟體來說，多樣化不是個合適的選項。尤其在這些地方，旅遊收入下降加劇了原有的問題。

巴哈馬是其中之一。由於債務負擔不斷增加，該國的信用評級在過去10年已經數次被下調。當疫情爆發時，穆迪公司去年6月再次將該國的信用評級下調兩級，並且維持負面展望，可能進一步下調評級。

穆迪公司警告說，斐濟和馬爾代夫也面臨類似挑戰，因為它們的債務不斷增加，而且很難為債務進行再融資。

日媒：日本農產品 出口創新高



(參考消息網8月6日報道)據日本《產經新聞》8月4日報道，日本農林水產省3日發布數據稱，2021年上半年農林水產品和食品出口額同比增長30.8%，達到5407億日元(約合50億美元)，創歷史最高紀錄。如果把單一品種出口額少於20萬日元的小額品種加進來，則金額達到5773億日元。上半年出口額超過5000億日元尚屬第一次，今年全年出口額有可能首次超過1萬億日元。

報道稱，由於新冠疫情蔓延，國外家庭的需求上升，牛肉、日本酒的出口發揮了拉動作用。因美國、中國經濟逐漸復蘇，日本林產品和水產品出口旺盛。日本政府提出了到2025年將農產品出口額提升至2萬億日元、到2030年提升至5萬億日元的目標，因此當務之急是要採取扶植產地、完善加工和流通設施等對策，以便在同國外產品的競爭中獲勝。

除去小額品種，6月單月出口額同比增長24.7%，達到946億日元。農林水產省稱，這是自2020年7月以來連續第12個月單月出口額超過上年同期。

除去小額品種，上半年出口額的具體金額是，農產品達3754億日元；林產品達281億日元；水產品達1371億日元。

從具體品種看，牛肉出口額達到上年同期的2.2倍，為223億日元；日本酒出口額增長91.7%，為174億日元。對中國出口較多的扇貝則增長74.5%，達到230億日元；因珠寶飾物需求恢復，珍珠出口額也增加了2.5倍，達到81億日元。由於美國住宅用木材等需求旺盛，日本的加工木材和原木出口也出現增長。

但是，伴隨着日本國內需求減少，如何增加大米出口成爲課題。大米出口僅比上年同期增長1.3%，雞肉出口也因受禽流感影響而減少。

報道提到，面向中國香港的出口增長16.8%，達到1030億日元，在所有國家和地區中位居首位。位居第二和第三位的分別是面向中國內地和美國的出口。

美國務院稱希望伊朗 新政府儘快重回伊核談判

新華社華盛頓8月5日電(記者劉品然)美國國務院5日說，希望伊朗新一屆政府儘快重回伊核協議履約談判，談判不會無限期持續。

美國國務院發言人普賴斯當天在例行記者會上說，美方給伊朗新任總統萊希的信息是，美國將捍衛和促進自身及盟友的安全利益，「永久且可驗證地」確保伊朗無法獲得核武器。

普賴斯說，美方已明確表示準備重回維也納繼續就伊核協議履約問題進行談判，希望伊朗抓住機遇推進當前的外交解決方案，儘快重回談判。他說，談判不會無限期持續，雙方共同恢復履約的機遇不會永遠存在。

萊希5日在伊朗議會宣誓就任總統。他在就職演說中表示，伊朗的核計劃是和平的，伊朗禁止製造核武器。施壓和制裁不會阻止伊朗人民追求包括發展權在內的合法權利。必須解除對伊朗的所有制裁，伊朗支持任何有助於解除制裁的外交機制。

2015年7月，伊朗與美國、英國、法國、俄羅斯、中國和德國達成伊核問題全面協議。根據協議，伊朗承諾限制其核計劃，國際社會解除對伊制裁。

2018年5月，美國政府單方面退出伊核協議，隨後重啟並新增一系列對伊制裁措施。2019年5月以來，伊朗逐步中止履行伊核協議部分條款，但承諾所採取措施「可逆」。

今年4月6日，伊核協議相關方開始在維也納舉行會談，討論美伊恢復履約問題，迄今已舉行6輪會談，第六輪會談於6月底結束。目前美伊雙方圍繞重回伊核協議仍存在嚴重分歧。

美權威機構預計基建計劃將大幅推高聯邦預算赤字

新華社華盛頓8月5日電(記者許緣 高攀)美國國會預算辦公室5日預計，國會兩黨正在討論的總額約1萬億美元基礎設施建設計劃將在未來10年內推高聯邦預算赤字約2560億美元。

預算辦公室預估數據與參與起草該計劃的共和黨籍聯邦參議員的預估存在出入。共和黨籍聯邦參議員羅布·波特曼和克麗絲滕

·西內馬在一份聲明中回應稱，該計劃支出部分有望被聯邦政府一系列額外財政收入等抵消，預算辦公室未能將所有額外收入納入計算範圍。

預算辦公室預估數據為該計劃在參議院的前景帶來一定變數，但總體而言，其獲得通過的可能性依然較高。早前，包括參議院少數黨領袖麥康奈爾在內的17名共和黨籍聯

邦參議員投票贊成推進該計劃。

預算辦公室7月1日發佈的報告顯示，新冠疫情造成的經濟損失和美國採取的疫情應對措施進一步擴大財政赤字，預計2021財年(2020年10月1日至2021年9月30日)美國聯邦財政赤字將達3萬億美元，佔國內生產總值(GDP)的比重將達13.4%，為1945年以來第二高水平。

美國6月貿易逆差升至創紀錄水平

新華社華盛頓8月5日電(記者高攀 許緣)美國商務部5日公佈的數據顯示，隨著消費需求回升和進口增加，今年6月美國商品和服務貿易逆差環比擴大6.7%至創紀錄的757億美元。

數據顯示，6月美國商品和服務進口額約為2834億美元，環比增長2.1%；出口額約為2077億美元，環比增長0.6%。此外，今年前6個月美國累計貿易逆差約為4286億美元，同比增長46%。

美國富國銀行證券首席經濟學家傑伊·布賴森表示，6月貿易逆差數據進一步證實淨出口拖累了美國第二季度經濟增長。鑒於國內需求繼續走強，未來幾個月美國貿易逆差可能仍處於高位，繼續拖累第三季度經濟增長。不過，目前尚不清楚新冠變異病毒德爾塔毒株在美傳播加快和嚴重運輸瓶頸對國際貿易有多大影響。

美國商務部上週公佈的數據顯示，今年第二季度美國實際國內生產總值按年率計算增長6.5%，低於市場普遍預期的8.5%。

受新冠疫情影響，2020年美國貿易逆差達6767億美元，較2019年增長17.4%。

